

Beszélgetés a város szociális ügyeiről



**Mészner Antal, az Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke találkozót szervezett, ahol a város több szakemberével és önkéntesével Budakeszi szociális intézményeiről, általános helyzetéről beszélgettünk. Mostani lapszámunkban a teljesség igénye nélkül egy tábló felfestésére vállalkozunk: milyen munkát végeznek nálunk a szociális ügyek-
kel foglalkozók?**

Az elnök megnyitójában az Önkormányzati segítség lehetőségeivel kezdte, melyeket törvényi előírások szorítanak szigorú keretek közé. Emellett a munkában jelen vannak az önkéntesek is, akik – mivel a segítségnyújtást nem pénzért végzik – egészen más feltételrendszer szerint dolgozhatnak. Nagyon fontos, hogy megerősödjön az a jó kapcsolat, ami ezek között az egymást olykor átfedő körök között megvan. Cél a jobb koordináció, a beszélgetés és a hírek cseréje.

Az információáramlás elsőrendű fontosságú, hogy a rászorulóknak tudják, milyen segítséget kaphatnak, az Önkormányzat tudja, hogy kinek kell kiosztani például azt

az 567 darab 2600 Ft értékű utalványt, amit most karácsonykor adott ki a város. Nagyon értékes a Karitászhirdetőtáblája, amely különféle használt holmik célba juttatásában segít.

Szenthe Ádám a Budakeszi

Budakeszi, hanem Tök és Budajenő polgárainak is jó ismerőse. (A vele készült interjú lapunk 7. oldalán olvasható.) Gyakran közvetítenek adományokat: sokan odaadják, amiük van, feleslegessé vált dolgait, és ezeket aztán a leginkább

segélyt valóban arra fordítják, amire azt eredetileg az önkormányzat szánta.

Náluk korlátozott az önkéntes munka lehetősége, mert a törvény pontosan előírja, hogy egy államilag fenntartott intézményben milyen munka elvégzésére, milyen végzettségre van szükség és milyen bérjuttatás jár.

Bakács Bernadett az Egészségügyi és Szociális Bizottság külsős tagja a bizottságban végzett munkáról beszélt, és a TÁMASZ újrindításának fontosságára hívta fel a figyelmet. (A TÁMASZ-ról készült interjú lapunk 8. oldalán olvasható.)

Csáki-Maronyák Katalin a Magyar Katolikus Egyház Fehérvári Egyházmegyéjében dolgozó Karitászhirdető Alba csoportjának képviselőjeként elmondta: munkájukat nem az állami intézményekre jellemző törvényi szabályozás köti meg, hanem a lelkiismeretük útmutatása szerint dolgoznak. A csoport egy 10 fős társaság köré szerveződik – amelyben a hölgyek elsősorban többségben vannak – jó másfél évtizedes tevékenységük önkéntes és ingyenes.

Milyen önkormányzati támogatásokat igényelhetünk 2009. január 1-től?

Átmeneti időszaki segély	családban	48 450 Ft/fő
	egyedülálló	57 000 Ft/fő
Gyógyszertámogatás	családban (a költség 25 százaléka)	59 850 Ft/fő
	(a költség 35 százaléka)	62 700 Ft/fő
Temetési segély	családban	59 850 Ft/fő
	egyedülálló	85 500 Ft/fő
Ápolási díj (méltányossági)	családban	71 250 Ft/fő
	egyedülálló	85 500 Ft/fő
Lakásfenntartási segély	családban (az összjövedelem 25% a költség)	57 000 Ft/fő
	egyedülálló	62 700 Ft/fő
Lakásfenntartási norm.	(az összjövedelem 20% a költség)	42 750 Ft/fő

Református Egyházközség gondnoka elmondta: karitatív tevékenységük összekapcsolódik missziótevékenységükkel. Nem elsősorban az anyagi oldalról közelítik meg a kérdést, hanem a lelki támogatás felől, aminek természetesen része az anyagi segítség is.

Koncz Gertrúd a Híd Családsegítő vezetője nemcsak

rászorulóknak tudják odaadni.

Jó a kapcsolatuk az önkormányzattal, és a többi intézménnyel is. Például a gyermekvédelem ügyében az iskolák rendszeresen jelzik, ha olyasmint tapasztalnak, amire figyelni kell. Korábban – amíg erre törvényes lehetőség volt – gyakran megessett, hogy a rászorulóknak család-
jának a Híd vásárolt be, hogy a

2003-tól minden pénteken 9-11 óra között ingyen vagy önkéntes adomány fejében ruhaneműt és tartósélelmiszert osztanak a Szent László Házban. Minden Szent Erzsébet napon határon túlra szánt ruhagyűjtést tartanak. Karácsonyra 60 nagyobb élelmiszer csomagot állítottak össze, amelyben tartós élelmiszer, és olyan a karácsonyi ünneplést „segítő dolgok” voltak, mint a szaloncukor. Emellett az adományozóknak köszönhetően 10 000 forintot tudtak adni 28 „helyre”. 100 süteménycsomagra valót sütöttek össze a Karitás

mert nem tudják, vagy nem akarják őket látogatni.

Filó Kristóf plébános találománya a krumpli ebéd, minden advent 3. vasárnapján („gaudete” azaz „örvendjétek” vasárnapon) 120 ember a családi ebédre szánt pénzét egy perselybe teszi, és az önkéntesek által megfőzött sós krumplival lakik jól – az időt jó társaságban töltve. Az így befolyt összeg a Karitás költségvetését gyarapítja. Az emberek amúgy is többet adnak az idei esztendőben: harmadával nőtt a Karitás költségvetése.

Közhasznú munkavégzés megszűnt, helyette közcélú munkát kell szervezni. A munkavégzés munkaszerződéssel történik. Napi 6 óra, legalább 90 napi időtartamra.

Közcélú munka megszervezéséhez az ÁFSZ által szolgáltatott összefoglaló adatok, információk és előrejelzések alapján – egy éves időtartamra – közfoglalkoztatási tervet kell készíteni. A tervezetet meg kell küldeni véleményezésre az ÁFSZ-nek és a helyi szociálpolitikai kerekasztalnak. A képviselő-testület hagyja jóvá évente február 15-ig, 2009-ben április 15-ig.

A közcélú foglalkoztatással kapcsolatos költségek 95 százalékát visszatéríti a központi költségvetés.

Rendeletet kell alkotni az együttműködésről a beilleszkedést segítő programok típusairól és az együttműködés megszervezésének eseteiről.

vel illusztrálta, hogy mennyire tűzte célul. Bede Anna Élő Hit fontos az egymásra figyelés. Alapítvány a Prohászka



munkatársai, idén az ORI azon betegek számára, akiket karácsonykor senki sem látogat –

Somlóvári Józsefné az Egészségügyi és Szociális Bizottság tagja saját élményei-

Öregségi nyugdíjminimum (önym) összege:		28.500 Ft/fő
Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás		
Jövedelemhatár:	egyedülálló (önym: 150 százaléka)	42.750 Ft/fő
	családban (önym 145 százaléka)	41.325 Ft/fő
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény		
Jövedelemhatár:	egyedülálló (önym: 135 százaléka)	38.475 Ft/fő
	családban (önym 125 százaléka)	35.625 Ft/fő
A Rendszeres szociális segély elnevezése 2009. január 1-től „Aktív korúak ellátása”		
Az egy főre jutó jövedelem nem haladhatja meg (az önym 90 százalékát) Két ága van: rendszeres szociális segély rendelkezésre-állási támogatás		25.650 Ft/fő

A beszélgetés további részében a legfontosabb szociális kezdeményezések kerültek szóba. Ezek közül igen fontos lenne az „Otthon segítünk”, amely azonban az elindító Bognár Krisztina más irányú elfoglaltságai miatt most „parkolóhelyen” van. Sikeres volt a Polgári Körök „Budakeszin is élnek szegények” című gyűjtőakciója.

Újabb rendkívül színes és széleskörű téma a városunkban működő vagy „elérhető” alapítványok világa. A HÉRA alapítvány az ELMŰ hátralékosait, a Fővárosi Vízművek Zrt. által létrehozott Forrás Alapítvány pedig a vízdíjjal elmaradukat igyekszik segíteni. A Tagai Alapítvány a gyerekek oktatásának segítségét

Ottokár Katolikus Gimnázium rászoruló diákjait segíti. Oktatási szempontból nagyon fontos a Bursa Hungarica programja, amely 72 gyermek számára nyújt segítséget a tanuláshoz.

Mészner Antal az Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke zárszavában aláhúzta: szorosabbra kell fogni a szálakat. „Csak azon tudunk segíteni, aki kitölti az adatlapot” – mondja az önkormányzat és a hozzá tartozó intézmények. Az önkénteseket nem kötik ilyen szabályok. Be kell vonnunk a munkába azokat az embereket, akiknek van kedvük és idejük tenni másokért.

Szentpály-Juhász Miklós